



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 декабря 2024 года, № 263 (8841)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Состоялся обмен мнениями о перспективах развития многопланового партнерства в новых направлениях

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 декабря принял участие в неформальной встрече глав государств СНГ в городе Санкт-Петербурге.



В мероприятии участвовали Президент России Владимир Путин, Президент Беларуси Александр Лукашенко, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

В ходе встречи были подведены основные итоги совместной работы в 2024 году и рассмотрены приоритетные задачи многостороннего сотрудничества на предстоящий год.

Подчеркнута важность выработки совместных мер по расширению внутрирегиональной торговли и кооперации, прежде всего за счет дальнейшего упразднения барьеров во взаимной торговле.

Состоялся обмен мнениями о перспективах развития многопланового партнерства в новых направлениях. Речь идет о создании инженерных школ, развитии интернет-технологий, индустрии больших данных, креативной экономики, зеленой энергетики и мирного атома, внедрении цифровых решений.

Также обсуждены актуальные вопросы региональной и международной повестки, расширения практического сотрудничества в рамках СНГ в борьбе с общими вызовами и угрозами.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в Налоговый кодекс Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 15 октября 2024 года  
Одобен Сенатом 19 декабря 2024 года

В последние годы в стране реализуется комплекс мер, направленных на коренное совершенствование системы образования и подготовку кадров, повышение качества транспортных услуг, оказываемых населению, а также снижение налогового бремени для налогоплательщиков.

Вместе с тем возникает необходимость продления действия существующих преференций, а также расширения перечня видов деятельности, в отношении которых могут применяться временные налоговые льготы.

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2025 год

Принят Законодательной палатой 3 декабря 2024 года  
Одобен Сенатом 18 декабря 2024 года

Последовательное снижение налоговой нагрузки, упрощение системы налогообложения, а также совершенствование налогового администрирования являются важнейшими условиями ускоренного развития экономики и повышения инвестиционной привлекательности страны.

Вместе с тем возникает необходимость дальнейшего ускорения рыночных реформ, реализации предложений и инициатив, поступивших в рамках открытого диалога Президента Республики Узбекистан с предпринимателями, приведения национального законодательства Республики Узбекистан в соответствие с соглашениями Всемирной торговой организации, а также осуществления в дальнейшем работ по устранению энергодефицита в регионах за счет повышения энергоэффективности и применения возобновляемых источников энергии.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Детальный анализ с учетом международного опыта

Состоялось заседание Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии Танзила Нарбаева.

В мероприятии приняли участие члены Национальной и территориальных комиссий, руководители ответственных министерств и ведомств, ННО.

Обсуждены вопросы торговли людьми и достойного труда, результаты в рамках международного сотрудничества, задачи на перспективу.

Внимание было уделено дальнейшему совершенствованию национального законодательства и внедрению международных норм в практику.

Принятая по инициативе главы государства программа «От бедности к благополучию» подняла на новый уровень работу по сокращению бедности, обучению населения современным профессиям, обеспечению высокооплачиваемой стабильной занятости, достойной оплаты труда, развитию предпринимательства.

Логическим продолжением служит постановление Президента «О мерах по совершенствованию и повы-

шению эффективности государственной политики в сфере занятости и сокращения бедности», которым расширены полномочия Государственной трудовой инспекции. Теперь инспекторы труда имеют полномочия беспрепятственно проводить проверки соблюдения законодательства о трудовых правах и охране труда. Их эффективное использование способствует уменьшению нарушений требований трудового законодательства на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Ратифицировано пять конвенций МОТ. Разработан проект закона, предусматривающий ужесточение ответственности за преступления, связанные с торговлей людьми.

В плане реализации новых проектов в сфере, укрепления позиции Узбекистана в международных рейтингах достигнуты значительные результаты в обеспечении выполнения дорожных карт, утвержденных Национальной комиссией.

Также затронуты недостатки. Заслушана информация руководителей министерств занятости и сокращения бедности, внутренних дел, Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам о проведенной работе, допу-

щенных ошибках и предстоящих задачах.

Внимание обращено на необходимость разработки мер на 2025 год, основанных на детальном анализе по каждому направлению с учетом международного опыта. Подчеркнута значимость совместной работы с МОТ над проектом Страновой программы на 2026–2030 годы с проведением анализа реализации задач, предусмотренных в предыдущем документе.

По обсужденным вопросам принято решение Национальной комиссии.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Конкретные предложения, действенные решения

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Спикер нижней палаты парламента Н. Исмоилов отметил, что по инициативе Президента вопросам поддержки предпринимателей и созданию благоприятной деловой среды уделяется внимание на уровне государства. 20 декабря руководитель страны во второй раз за год встретился с предпринимателями. Выдвинуты инициативы по внесению изменений и дополнений в ряд законов. Комитеты нижней палаты и фракции политических партий определили их в качестве приоритетных задач в своей деятельности.

Депутаты рассмотрели нормы, которые стимулируют предпринимательство, отстаивают права граждан, затрагивают интересы общества.

### Свидания — дистанционно

Во втором чтении рассмотрен законопроект, направленный на создание возможности проведения дистанционных видеосвиданий для осужденных, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания.

Вносятся изменения и дополнения в соответствующие статьи Уголовно-исполнительного кодекса. Отражены

количество, условия и порядок реализации права на дистанционные видеосвидания осужденных.

Законопроект принят депутатами.

### Содействие внешней торговле

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений в статью 111 Закона Республики Узбекистан «О валютном регулировании», направленных на совершенствование требований по репатриации активов».

Трехступенчатый штраф в размере 50 процентов за несвоевременное проведение

репатриации активов по внешнеторговым операциям сопряжен с рядом сложностей для субъектов предпринимательства. Несогласованная и многоступенчатая система наказаний заставляет субъекты предпринимательства расходовать время и средства.

Одобрена отмена действующего порядка и введение единовременного финансового штрафа в размере 20 процентов от суммы невозвращенных активов. Положительно оценено установленное наказание за несвоевременное репатриирование активов при внешнеторговых операциях. Если объем репатриированных активов

не превышает 10 процентов от суммы операций, осуществляемых в рамках соответствующего внешнеторгового контракта, то штраф не применяется.

В случае, когда в контракте по импорту оборудования и комплектующих частей срок их поставки установлен период свыше 180 дней, то сроком репатриации активов по данной операции считается время поставки, указанное в контракте.

Законопроект принят депутатами.

### Подлежит возмещению

В Законодательной палате Олий Мажлиса во втором чтении рассмотрен законопроект по введению новых механизмов оплаты в сфере оказания услуг по сбору и вывозу отходов.

В ходе подготовки проекта ко второму чтению документ доработан на заседании

рабочих групп, проходивших с участием представителей профильных министерств и ведомств, юристов и экспертов.

Для создания возможности потребителю погасить задолженность за услугу по вывозу отходов дается пять дней с даты уведомления о задолженности путем короткого сообщения (СМС). При его непогашении вводится временное ограничение на прием платежей за электроэнергию.

Законопроектом усилены гарантии соблюдения прав потребителей. Определено, что организации, специализирующиеся на вывозе бытовых отходов, несут ответственность за правильный расчет платежей. В случае нарушения этих требований ущерб, причиненный потребителю, подлежит возмещению.

Законопроект принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

### НС ОБСУЖДЕНИЯ

## Где пробуксовывает внутренний контроль?

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма рассмотрел задачи по эффективной организации исполнения Закона «О конфликте интересов».

Наряду с сенаторами в мероприятии приняли участие члены территориальных советов по противодействию коррупции, эксперты, руководители хокимиятов областей, правоохранительных органов, гос-

органов и организаций, ответственные работники подразделений внутреннего антикоррупционного контроля.

В стране сформирована нормативно-правовая база и система предупреждения и противодействия коррупции. Благодаря цифровизации госуслуг удалось свести к минимуму влияние человеческого фактора. Достигнуты положительные результаты в обеспечении открытости деятельности госорганов и организаций.

### НС СЛУШАНИЯ

## Эпицентр прибыльного бизнеса

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам провел слушание о проведенной работе по сокращению бедности в махаллах путем предоставления банковских услуг и задач на перспективу.

В мероприятии приняли участие члены комитета, представители фракций политических партий, руководители Центрального и коммерческих банков, ответственные профильных министерств.

Заслушана информация заместителя председателя Центрального банка о реализации программы по созданию точек роста перед коммерческими банками задачах, определенных на видеоселекторном совещании 16 декабря под председательством Президента.

Раскрыты актуальные задачи банков по открытию широких возможностей к прибыльному

бизнесу за счет реализации программ семейного предпринимательства, поддержки клиентов и выводу их на уровень малого и среднего бизнеса, организации кооперативов по рыбоводству, кролиководству, животноводству, пчеловодству, по поиску частного партнера для создания бизнес-акселераторов.

Депутаты акцентировали внимание на вопросах по сокращению безработицы в отстающих районах. Затронуты планы коммерческих банков по привлечению опытных предпринимателей и реализации проектов, обеспечивающих занятость и создающих стабильный источник дохода в районах с низким уровнем развития. Отмечена необходимость четкого определения источников финансирования инфраструктурных проектов для ведения предпринимательской деятельности.





# Где пробуксовывает внутренний контроль?



1 Принятие Закона «О конфликте интересов» определило важные механизмы своевременного выявления и устранения коррупционных факторов.

Для обеспечения своевременного внедрения в практику документа постановлением Президента «О мерах по эффективной организации исполнения Закона Республики Узбекистан «О конфликте интересов» на госорганы и организации возложен ряд задач. Заслушана информация Министерства иностранных дел, Министерства инвестиций, промышленности и торговли, Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата об эффективной организации исполнения закона.

Констатировалось, что системы внутреннего контроля за проявлениями коррупции работают недостаточно эффективно. Это создает предпосылки для нарушения закона.

По итогам заседания комитет принял решение о дальнейшем укреплении работы по противодействию коррупции, устранению правонарушений и реализации мер для действенного исполнения закона. На министерства и ведомства возложены обязанности по внедрению комплекса мер по повышению эффективности антикоррупционной деятельности, даны поручения.

«Народное слово».

# Эпицентр прибыльного бизнеса

1 Народные избранники обратили внимание на низкую эффективность использования земель для обеспечения занятости и создания дополнительного источника дохода. Они поддержали определенную Президентом задачу объединить такие земли в крупные контуры и предоставить их в субаренду предпринимателям.

Руководители коммерческих банков поделились планами по обеспечению финансовой устойчивости учреждений и привлечению средств из внешних источников.

Предоставлена информация о мерах по поддержке субъектов предпринимательства путем микрофинансирования и факторинговых услуг, задействовано иностранных инвесторов. Намечено создать институт махалинских банкиров, изучить бизнес-возможности махалей, совместно реализовать проекты.

Проанализированы проблемы, с которыми сталкиваются банки, внесены предложения и рекомендации депутатов. Подробно рассмотрены правовые аспекты продажи неликвидных объек-

тов недвижимости, находящихся на балансах кредитно-финансовых организаций, по рыночной стоимости.

Подчеркнута необходимость обеспечения приоритета прав банков на заложенное имущество, наличие несоответствий в законодательных актах.

Участники заседания одобрили подготовку законопроекта по обеспечению приоритета прав кредиторов на имущество, предоставленного на обеспечение исполнения обязательств, упрощение процессов реализации через аукцион заложенного имущества, совершенствование практики внесудебного взыскания залоговых обязательств.

Проектом в Гражданский кодекс, законы «О залоге», «Об ипотеке», «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», «О неплатежеспособности» отражены правовые нормы по дальнейшему удовлетворению требований кредиторов, обеспеченных залогом.

По итогам слушания комитет принял решение.

«Народное слово».

# Конкретные предложения, действенные решения

## 1 Защита без промедлений

В первом чтении депутаты рассмотрели законопроект, направленный на поддержку семьи и женщин, усиление правовой защиты жертв семейного (домашнего) насилия.

Документом в статью 41 Семейного кодекса вносится норма, призванная усилить защиту прав жертв от притеснений и насилия. Она предусматривает принятие судом решения, не назначая срока для примирения по ходатайству мужа или жены.

При рассмотрении в суде исков, связанных с принудительным вселением в жилое помещение, суд может по инициативе собственника (мужа или жены, являющихся собственниками недвижимости) вселить сторону, вселяемую в принудительном порядке, в другое жилое помещение с равноценными условиями либо возложить на собственника обязанность по уплате арендной платы за арендуемое жилое помещение на основании соглашения сторон.

Проектом закона вносятся соответствующие изменения в законы «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин».

Проект закона принят депутатами.

## Справедливый подход

Народные избранники в первом чтении рассмотрели законопроект по предотвращению многократного привлечения субъектов предпринимательства к ответственности за одно и то же правонарушение.

В стране продвигаются принципы гуманности и справедливости для поддержки предпринимательства. Но в ряде случаев мера ответственности несопоставима размером ущерба, причиненного правонарушением, что чревато ухудшением экономического положения субъекта предпринимательства. Требуется совершенствовать налоговое администрирование.

Законопроект вносится соответствующие изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности и Налоговый кодекс.

Законопроект принят депутатами.

## Мера против пыток

На пленарном заседании нижней палаты парламента в первом чтении рассмотрен законопроект, направленный на предотвращение случаев пыток лица при производстве по уголовному делу.

В последние годы существенно усилены гарантии прав и свобод человека, в том числе по предотвращению пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. В Конституции в новой редакции закреплено положение о неприкосновенности чести и достоинства человека.

Документом учреждаются обязательный медицинский осмотр перед помещением лица в изолятор в самом следственном изоляторе. Предписано немедленно уведомлять прокурора в случае обнаружения при обязательном

медицинском осмотре на теле заключенного под стражу травмы, телесных повреждений. Законопроект принят депутатами.

## Санкции в досудебном производстве

Депутаты во втором чтении рассмотрели законопроект по дальнейшему усилению гарантий надежной защиты прав и свобод личности в оперативно-розыскной и следственной деятельности.

Законопроект предусматривает введение в районных и городских судах по уголовным



делам следственных судей и выдачи санкции на процессуальные решения в период досудебного производства по уголовным делам.

Законопроект принят депутатами и направлен в Сенат.

## Механизмы противодействия

На пленарном заседании во втором чтении рассмотрен законопроект, совершенствующий систему противодействия экономическим преступлениям.

В стране проводятся масштабные реформы по защите интересов личности, общества и государства от преступных посягательств, совершенствованию деятельности следственных органов на основе принципа обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания за содеянное, обеспечению устойчивости финансовой системы республики.

На Департамент по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре возложены дополнительные задачи в сфере профилактики нарушений бюджетного законодательства, своевременного раскрытия, всестороннего, полного и объективного расследования экономических преступлений. Эти функции требуют отражения в действующих законодательных актах функций и полномочий Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генпрокуратуре.

Проектом закона вносятся изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный, Бюджетный кодексы, Кодекс об административной ответственности и уточняются полномочия Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генпрокуратуре в сфере расследования экономических преступлений и осуществления государственного финансового контроля.

Вносятся изменения в Уголовно-процессуальный кодекс, направленные на определение порядка проведения ревизии в следственной проверке по уголовным делам, осуществления органами предварительного следствия уголовных дел в форме дознания.

Законопроект принят депутатами и направлен в Сенат.

## Быть экологом почетно

Концептуально в первом чтении рассмотрен проект закона об учреждении почетного звания «Узбекистон Республикасида хизмат курагсан эколог».

формах и количествах, изготовления и реализации сувенирных монет из драгоценных металлов.

Производители ювелирных изделий вправе реализовывать изготовленные ими полуфабрикаты другим производителям. Приобретение драгоценных металлов и ювелирных изделий у юридических и физических лиц будет осуществляться путем уведомления уполномоченного органа.

Законопроект вводит запрет на реализацию в розничной торговле ювелирных изделий, произведенных за рубежом и не имеющих документов, подтверждающих оплату таможенных платежей.

Законопроект принят депутатами и направлен в Сенат.

## Беспорядки вне закона

На заседании Законодательной палаты во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений и изменений в статью 244 Уголовного кодекса Республики Узбекистан».

Документом статья 244 Уголовного кодекса дополняется третьей частью, в которой определены меры ответственности за прохождение обучения в целях совершения массовых беспорядков. В четвертой части статьи предусматривается прямая ответственность за финансирование массовых беспорядков.

Также включена пятая часть, в которой определены меры ответственности, если оно добровольно сообщило правоохранительным органам о прохождении обучения.

Документ принят депутатами и направлен в Сенат.

## Риски и ответственность

Депутаты рассмотрели внесенный правительством законопроект, направленный на упорядочение рынка капитала и страхования, электронной коммерции, организации и проведения лотерей и азартных игр, основанных на риске. Регулирование подкастными актами правоотношений в этой сфере неэффективно.

Развитие цифровых технологий создает основу для широкого распространения онлайн-игр, основанных на риске, и букмекерской деятельности. Недостаточность правовых механизмов регулирования их проведения приводит к увеличению числа граждан, чрезмерно увлекающихся азартными играми.

Необходимо принять меры по защите прав участников игр, основанных на риске, предотвращению возможных мошеннических действий, незаконного вывоза валюты из страны.

Определен уполномоченный орган по регулированию деятельности Центрального депозитария ценных бумаг, страховых организаций, развитию корпоративного управления, ведению вопросам лицензирования, управления разрешительными процедурами.

В целях регулирования игр, основанных на риске, законопроектом предусматривается их реализация на основе лицензий, упорядочение отношений между участниками игр и организаторами, определение категорий граждан, которым запрещено участвовать в играх, ведение списка зависимых от игр лиц, а также особенности букмекерской деятельности.

Проект закона принят депутатами в первом чтении.

«Народное слово».

# ИТОГИ

# Медицинские услуги с гарантией качества

Система здравоохранения — важнейшая сфера в жизни государства и общества, от ее слаженной работы напрямую зависит здоровье и благополучие нации. Гарантировать всем гражданам страны качественное медицинское обслуживание, обеспечить бесперебойный доступ к необходимым лекарствам, создать эффективный механизм финансирования отрасли — основные задачи государственного медицинского страхования, широкое внедрение которого начато в 2024 году.

Интеграция нового подхода стартовала с первичного звена здравоохранения. Для перевода всех медицинских данных в цифровой формат усовершенствованы информационные системы «Электронная поликлиника» и «Электронная больница»,

введена в действие Единая медицинская информационная система «DMED». Она уже функционирует в учреждениях первичного звена Ташкента, Сырдарьинской области и Республики Каракалпакстан. В уходящем году выделено 170 миллиардов сумов на оснащение необходимыми медицинскими инструментами, информационно-коммуникационным оборудованием и сетевыми устройствами 205 государственных учреждений этих регионов. В 154 учреждениях Ташкента и 135 медицинских организациях Сырдарьинской области полностью организованы локальные сети. Медицинских работников обучают использованию информационных систем.

В регионах, где внедряется государственное медицинское страхование, введена система реимбурсации, согласно ко-

торой аптеки выдают лекарства пациентам бесплатно на основании электронного рецепта, оформленного врачом для амбулаторного лечения заболеваний.

Пилотный проект по внедрению новой системы медицинского обслуживания осуществлен в соответствии с Указом Президента «О мерах по внедрению новой модели организации системы здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования в Сырдарьинской области» от 12 ноября 2020 года. В регионе проведена масштабная работа, которая уже дает ожидаемые результаты. Внедрение страховых механизмов в систему здравоохранения области создало для населения дополнительные возможности получения гарантированной медицинской помощи, качественных кон-

сультационных, диагностических, лечебных, оздоровительных и других врачебных услуг.

Пациенты получают бесплатную специализированную медицинскую помощь, обращаются в районные и городские больницы не напрямую, а через направление семейного врача. Для раннего выявления, профилактики и своевременного лечения заболеваний дополнительно созданы 421 медицинская бригада и 202 кабинета обследования. В результате количество обращений к узким специалистам уменьшилось на 11 процентов.

Услуги в рамках гарантированного пакета медицинской помощи налажены в пунктах семейного врача, семейных и многопрофильных центральных поликлиниках. Они укомплектованы 235 наименованиями лекарств и 76 видами медицинских изделий. В рамках программы реимбурсации налажена система обеспечения хронических больных 11 видами лекарственных средств за счет Фонда государственного медицинского страхования. Пациенты с ишемической болезнью сердца, гипертонией, сахарным диабетом II типа, бронхиальной астмой и хронической обструктивной болезнью легких бесплатно получают препараты на основании электронного рецепта.

Благодаря внедрению механизмов государственного медицинского страхования в Сырдарьинской области отмечены положительные результаты в финансировании отрасли. Консолидированы средства, выделяемые из местного бюджета, создана возможность их свободного распределения по учреждениям. Теперь финансовое обеспечение медицинских организаций зависит не от их территориального расположения, а от объема оказанных медицинских услуг. Внедрено подушевое финансирование. Люди, живущие на границе районов и городов, могут обращаться в ближайшее к дому учреждение. Средства, выделенные на лечение каждого пациента, направляются в ту организацию, где он его получает.

Медицинские учреждения обрели финансовую независимость, могут распределять средства исходя из необходимости



Фото из архива eHC.

сти. При этом они должны обеспечить качественное медицинское обслуживание по месту жительства.

С 1 января 2025 года механизмы государственного медицинского страхования начнут внедрять в Республике Каракалпакстан. В других регионах система должна заработать к концу 2026 года. Населению будет предоставляться бесплатное медицинское обслуживание и лекарственные препараты за счет налоговых отчислений, поступающих от граждан в Госбюджет. Дополнительные средства взиматься не будут. Посредником между гражданами и учреждениями станет Фонд государственного медицинского страхования. Такой механизм утвержден постановлением Президента «О мерах по внедрению механизмов государственного медицинского страхования» от 5 сентября 2024 года. Для того чтобы воспользоваться гарантированным пакетом медицинских услуг, гражданам достаточно один раз зарегистрироваться в специальной информа-

ционной системе через свой ПИНФЛ. Это можно сделать в семейной поликлинике по месту жительства.

В процессе внедрения новой системы между семейными поликлиниками и жителями страны будет заключаться соглашение. Оно возложит на пациентов обязательства по соблюдению здорового образа жизни, исполнению предписаний врача, прохождению профилактических и скрининговых осмотров, на врачей — ответственность за своевременное и качественное оказание медицинских услуг.

В следующем году будет выделено дополнительно 185 миллиардов сумов из Фонда медицинского страхования на проведение хирургических операций для нуждающихся.

Юсуф МИРХОНОВ,  
первый заместитель начальника  
Управления здравоохранения  
Сырдарьинской области.

## Цифры и факты

- Что сделано в сфере здравоохранения в 2024 году?
- На финансирование системы здравоохранения направлено 36 триллионов сумов, что на 25 процентов больше, чем в 2023 году.
- В 147 лечебных учреждениях регионов проведены строительные и ремонтные работы на 1,3 триллиона сумов. Реализовано 11 инвестиционных проектов, в 441 учреждение поставлено 1 246 видов медицинского оборудования на 160 миллионов долларов.
- Семь республиканских специализированных научно-практических медицинских центров прошли международную аккредитацию. Это Национальный детский медицинский центр, республиканские центры хирургии, дерматовенерологии и косметологии, педиатрии, эндокринологии, здоровья матери и ребенка, Национальный медицинский центр.
- В Детском национальном медицинском центре Узбекистана впервые проведены операции по радикальной

коррекции искривления позвоночника и автотрансплантации костного мозга у детей, страдающих лейкоемией.

- Сдан в эксплуатацию новый комплекс Республиканского онкологического центра, построенный в соответствии с европейскими и американскими стандартами. Он возведен по проекту стоимостью около 1,2 триллиона сумов, оснащен медицинским оборудованием на 80 миллионов долларов. В центре предусмотрено 650 коек для госпитального лечения, 80 мест дневного стационара, амбулаторное лечение могут проходить до 500 пациентов в день. Действует центр ядерной медицины, отделение амбулаторной химиотерапии на 80 пациентов.
- Доля высокотехнологичных операций в регионах была увеличена до 61 процента. Число людей, приезжающих в столицу за лечением, сократилось на 24 процента.
- В специализированных медицинских центрах и их филиалах прошли бесплатное лечение 100 тысяч пациентов из льготных категорий населения.

«Народное слово».

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.  
Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 2 834. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

**Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.**

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonuz@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 00.10 Подписано в 02.30